

Mélyebbre gyökerezz.

Zsolt 11,5. Mit tennél kedves lélek, ha megtudnád, hogy az új esztendőben nagy viharok érnek, nehéz idők várnak rád? Vajjon félnél-e, remegnél-e? Tudnál-e nyugodt és boldog lenni? Ha nem tudnál örvendezni, akkor nem lennél a hitnek gyermeke. Avagy úgy tennél, mint a struccmadár, mely fejét a homokba dugja, hogy a közelgő veszélyt ne lássa, így te is becsuknád szemeidet a veszély közeledtekor? Nem lennél bátor hívő, mert ha a vihar tényleg megközelítene csakhamar áldozatul esnél. Tekints nyitott szemekkel, határozottan a sötét jövőbe, nézz szembe a legnagyobb veszéllyel, de azután szivleld meg az ígéreteket s pillants fel arra, aki Ábrahámnak ezt mondotta: „Ne félj! Én a te paizsod és igaz nagy jutalmad vagyok!” Milyen nagy hatása lesz ennek a te benső életedre! At fogod ölelni Üdvözítődet s benső megelégtetéssel fogod Neki mondani: „Uram Te nekem teljesen elég vagy!” Ha erőm elfogyatkozik is, szívemnek kösziklájája és az én örökségem Te vagy oh Isten mindörökké!”

Légy készen a legrosszabbra és gyökerezz le mélyebbre és mindig mélyebbre az Istenben! Hagyd, hogy a hullámok körülte csapkodjanak, engedd, hadd tépjenek itt egy ágat, ott egy hajtást a te életedből, Csak ne csüggedj! Hiszen abban gyökerezel, ki a viharoknak Ura s a népek gondolatait úgy igazgatja, mint a folyóvizet! Gyökerezz mélyebbre a szeretetben, a világ minden gyűlölete és átká dacára! Gyökerezz mélyebbre az igazságban, minden összevisszaság és félrevezetés dacára! Gyökerezz mélyebbre a hitben, a hitetlenség és minden kételkedés dacára is! Gyökerezz mélyebbre az Ur győzelmébe, dacára a sok kísértésnek, melyek a te szivedet környékezik!

A Szent-Lélek minket a kereszt köré akar gyűjteni. Ezen a helyen láthatjuk csak Isten szerelmének beláthatatlan mélységét, az Ő végtelen kegyelmét és igazságosságát. Te vágyódó lélek: itt szerezz magadnak bűnbocsánatot, itt végy örök életet és teljes szabadságot! Itt a szenvedések helyén a Golgothán lesz az emberiség a szeretet tüze által Istenhez láncolva. Gyökerezz mélyebbre a kereszt titkába!

Minél kisebb az Istennek gyermeke, annál nagyobb lehet az isteni kegyelem a szívedben. Ne zárkózz el Istennek népe, mert az Ur nagy dolgokat akar veled cselekedni! A keresztyén a reménység embere. Amilyen nagyon nehéz az Ur országában nagy dolgokat akarni, éppenolyan áldásos Istentől nagyot várni! Órizzen meg minket az Ur

a rajongástól, de ugyancsak óvjon meg bennünket a kishitűségtől és a hitetlenségtől! „Ne dobjátok el bizalmatokat” mondja a zsidókhöz írt levél szerkesztője, „amelynek jutalma van.” De túsra van szükségetek, hogy elnyerjétek az ígéreteket. Isten országában várni kell! Ima és éberség feltétlenül kell. Nem kevésbé kell a saját szívközpontunkat is ellenőrizni, hogy ne tegyen nagy hitetlenséget, akár a kétségbeesés. Illetőleg a kételkedés felé, a nagy hamis lelkesedés felé. A gyümölcsfa nem szokta az első rázásra ledobni gyümölcsét. Rázd meg a fát újból és újból! Mikor Izráel Amálékkal harcban állott, felment Mózes a hegyre. S ha Mózes a karjait imára emelte, győzött Izráel, ha lankadni hagyta, akkor Amalék győzött. Légy kitartó az imában! Gyökerezz mélyebbre az imában!

Köröskörül tágitd látókörödet! Évről-évre napról-napra kell észlelnünk, hogy mi a szeretet gyermekei, Isten szerettei vagyunk. Ha nyár idején a völgyben egy pásztorral találkozunk, aki időközönként a kürtjébe fú, milyen csodálatosan hangzik az! Szép lány hangja betölt hegyet, mezőt. Ugy tűnik, mintha a sziklák zengenének éneket. Oh a sziklák nem tudnának zengeni, ha a kürt nem szólna előbb. Viszont a kürt nem adna kellemes hangot, ha az életet adó lehelet nem volna! A szeretet és öröm lehelete felülről áramlik a mi szívközpontunkba; vajjon vizhangra fog-e találni?! Vajjon el fog az más, szélesebb réteget is érni és azoknak is zengeni: az Isten szeretet! Gyökerezz mélyebbre az Isten gyermekeinek örömeibe!

A 21. zsoltárban áll a következő szó: Életet kért tőled és adtál néki örök életet! Isten nekünk egy életet akart adni, mely erővel, örömmel, szeretettel, hittel, bizalommal és benső nyugalommal teljes. Ismerjük meg a mi szerető mennyei Atyánkat, aki rólunk gondoskodni fog, s így nekünk nem kell gondoskodnunk. A mi Üdvözítőnk még jobban meg kell ismernünk, mint nagy győzöt! Ővele biztos a győzelmünk. Még sohasem veszítette el a csatát s nem is fogja sohasem elveszteni. Minékünk élnünk és nem vegetálnunk kell! Nekünk győznünk és nem veszteni kell! Nem szabad engednünk, huzakodnunk, megfáradnunk! Az Ur a multban sok győzelmet és haladást ajándékozott, a miért hálások lehetünk. De mégis még mindig sok sötét hatalom uralja a helyzetet. A bűn láncai és sátni kötelékek várnak szétszakításra! Bizony az ígért földjéből még sok-sok meghódítani való van! Az Isten ígéje kincskamrájában is vannak ki nem kutatott mélységes titkok, melyeket még fel kell deríteni. Oh mily sok a tennivaló a napok pedig csak úgy repülnek!

Hányan vannak közöttünk, akik félnek a Jordan átlépésétől. A folyó előtt borzongva állanak, mert féltik az ő egyéni életüket. A folyó pedig elválasztja őket Kanaántól. Ők a Jordán tulsó partján maradnak. Ők mindig csak magukat szemlélik s mindig az ő testükkel számolnak, pedig a testtel Isten már régen leszámolt.

Csak olyan mértékben jutunk előre, amilyen mértékben magunk háttérben maradunk. Vajjon nem úgy tűnik-e nekünk, mintha a király harsogó parancsát hallanánk: Előre? Csak Arpa tért vissza mikor a lemondásról, a nélkülözésről hallott, Ruth azonban régaszkodott anyósához. Isten azt kívánja, hogy egy teljes életet éljünk, az Ő dicsőségére. A földi élet még nem élet, az csupán a létért való küzdelem. Istenországa-beli élet kell, hogy eltöltse a mi szívéket. A pacsirta fészket a földre a rögök közé építi. De addig, amíg a földön, a fészkekben ül, hangját nem halljuk. Azonban időközönként felemelkedik a magasba s minél magasabban jár, annál erőteljesebben énekel! Mi is a föld porát meghaladó életre vagyunk elhíva. Keblünkben egy kedves hang azt mondja: „Dicsérd én lelkem az Urat!” Mélyebbre gyökerezz az isteni életben! Mélyebbre az imádatban! Mélyebbre Óbenne az új esztendőben!

Németből: *Dér.*

Mindenek elmúlnak s te velők
hasonlókép.

Lehetséges?

A Treysa melletti gyengeelméjük számára létesített intézetben már 20 év óta ápolják az egyik gyengeelméjű leányt, aki életében soha nem szólt egyetlen szót sem. Környezetéről sem igen látszott tudomást venni. Inkább órákhosszat bámult egy és ugyanarra a helyre. Kezei görcsösen egymásba markoltak, ide-oda hajlongott ringatván felsőtestét; úgy kellett ápolni, mint egy gyermeket. A lábát valami ok folytán amputálni kellett. Ettől fogva mindjobban gyengült. Egy nap hívták a lelkészt, jelezvén, hogy a gyengeelméjű leány halála közeledik. Mikor a lelkész a beteg szobájához közeledett, azt hallotta, hogy valaki hangosan, érthetően, szépen énekel. Vajjon ki lehet? Belépett s csodálkozással vette észre, hogy az a leány énekel, aki eddig egy szót sem ejtett ki a száján. Lelkével figyelt környezetére, megtanulta ismerni az Údvözítőt s a róla szóló éneket: Lelkem hol találja meg a béke honát? A hitetlen szív azt kérdi: lehetséges? A hívő szív azt mondja rá: igen!

Akik örömmel haltak meg.

Mikor II. Rudolf császár halálát közlelni érezte, azt mondta betegágya mellett álló jóbarátjának: „Mikor mint ifju Spanyolországban tartózkodtam, édesatyám egy követet küldött értem, hogy vigyen haza atyámhoz. Én akkor annyira örültem a földi hazámba való visszatérésnek, hogy egész éjjel nem tudtam az örömtől elaludni. Hogyne örülnék most még sokkal jobban, mikor tudom, hogy mennyei atyám haza akar vezetni az égi örök honba, mit számomra Jézus Krisztus drága vére biztosított?”

*

Egy kis 6 éves fiúcska azt mondta betegágya mellett síró szüleinek: „örömmel halok meg.” Mikor édesanyja azt mondta neki: „Kisfiam, nem szeretnél inkább nálunk maradni?” Azt válaszolta: „Nem édesanyám én a Mennybe akarok menni, oda vágyom!”

*

Egy gazdag fejedelem halálos ágyán azt mondta: „Nagyon sok szép kastélyom van az országban, de hogy hol lesz ma éjjel a nyugvóhelyem, nem tudom!”

Tudod-e hol lesz a nyugvóhelyed?
A mennyben?

Modern mesék.

A mai ember nagyon hangoztatja: a z ember jó. Csak részesítsétek jó nevelésben, világosítsátok föl s helyezétek megfelelő környezetbe, akkor meglátjátok, hogy az ember jó. Ezzel a modern mesével szemben azonban tény az, hogy a biblia szavát látjuk a valóságban: Az ember szívében nem lakozik semmi jó.

A rádió és az oceanrepülés korszakában a modern ember azt mondja: az ember előtt nincsen lehetetlen. Amit ma még nem tud elérni, azt holnap már el fogja érni. Az igazság ezzel a mesével szemben az, hogy az ember, aki tényleg sokat tud már elérni, mégsem tudja lelkiismeretének terhé megsemmisíteni, vagy akaratát felszabadítani. Erre egyedül mégis csak Jézus képes.

Kegyetlen modern mese, amivel az emberek a sirok mellett szokták egymást vigasztalni: Odaát jobb lesz mindenkinek! Az igazság az, hogy az embernek meg kell halnia, aztán jó az ítélet! Az ítélet alkalmával pedig csak azok számára lesz kegyelem, akik már földi életükben a Krisztus általszegzett kezébe tették le életüket, azoknak jövő, tulvilági élete tényleg jobbra fordul!

Ne ülj fel modern meséknek, hidd el az öreg biblia szavát!

A boldogság utja.

I. Zsoltár.

„Boldog ember az, aki nem jár gonoszok tanácsán.“ A legjobb tanácsokat a Bibliából nyerjük. Nem merülhet fel az emberi életben olyan kérdés, amelyre a Bibliában ne találunk meg a feleletet. Ad tanácsot öregnek, fiatalnak, szegénynek gazdagnak. A gonosz tanácsokat az Ur megsemmisíti. „Sok gondolat van az ember elméjében, de csak az Urnak tanácsa áll meg.“ Péld. 19, 21.

„Bűnösök útján meg nem áll és csufolódók székében nem ül, hanem az Ur törvényében van gyönyörűsége.“ Sok ember a hiábavalóságokban gyönyörködik, olyan dolgokban, melyek Isten dicsőségére nem válnak, sem a léleknek nem használnak. „Gyönyörködjél az Urban és megadja neked szíved kéréseit.“ Aki az Isten törvényében gyönyörködik, az magában az Urban gyönyörködik.

„És az Ő törvényéről gondoskodik éjjel és nappal.“ Ebből a szép versből látni, hogy a zsoltáriró szíve mindenkor Isten felé hajolt. És ez a vers csodálatos szorgalomról is tesz bizonyosságot, látjuk, hogy a zsoltáriró mindenkor, éjjel és nappal az Urat kereste. Milyen szorgalmat, kitartást fejtenek ki egyes emberek földi célok elérésében! És az örökélet elnyerésének érdekében, némelyek még lábukat is alig emelik — mondja Kempis.

„És olyan lesz mint a folyóvizek mellé ültetett fa.“ A folyó partján álló fa nem szárad el, mindig üde friss. Az Ur gyermekei is ilyenek, mivel az élet folyóvizének partjára vannak ültetve, még vén korban is zöldelők és kövérek lesznek. „Amely idejekorán megadja gyümölcsét.“ A földi élet számunkra a gyümölcsstermes ideje. Itt vannak a drága alkalmak, melyeket az Ur ad, hogy gyümölcsöket teremjünk. „Minden jó cselekedettel gyümölcsöt teremvén.“

„És levele nem hervad el és minden munkájában jó szerencsés léssen.“ Igazi sikert egyedül az Ur adhat. Mielőtt hozzá fogsz munkához, hívd segítségül az Urat. Munkaközben is emeld fel szívedet Istenhez. Ha munkád befejezted és jól sikerült adj hálát az Urnak. Ha nem sikerült amit kezdél, vizsgál meg, miért nem sikerült. Sok egyébként szép és nemes terv nem sikerülhet a hiú dicsvágy vagy egyéb tisztátalan indok miatt.

„Nem úgy a gonoszok, hanem mint a polyva, amit szétszór a szél.“ A polyva üres és könnyű, értéktelen. Ilyenek a gonoszok Isten előtt. Ha megtisztult is szíved, ha megüresítetted is a világtól, de nincs benne

Szentlélek, a gonosznak van hatalma abba ismét visszatérni. A természetben nincs üres tér. A szív sem lehet üres, vagy e világnak a lelke vagy Krisztusnak a Lelke van benne. Belszár babyloni királyra kimondta Dániel próféta az ítéletet: „Mégméréttél és könnyűnek találtattál.“

„Azért nem állhatnak meg a gonoszok az ítéletben.“ A gonoszok Isten ítélete előtt nem fognak tudni megállani. Majd mondják a hegyeknek: „Hegyek esetek ránk és takarjatok el annak orcája elől, aki a királyi székben ül.“

„Sem a bűnösök az igazak gyülekezetében.“ Aki a bűnben tudatosan megmarad, nem érzi jól magát a hívők társaságában. Isten Igéje minduntalan reá mutat bűneire. A hívő lélek, aki valóban Krisztust követi megalázza magát, ha az Ige által megfeddtek, a gonosz pedig megkeményíti az ő szívét.

„Mert tudja az Ur az igazak útját, a gonoszok utja pedig elvész.“ „Az igazak utja megegyengetett. Az Ur igazgatja az igaz ember lépteit.“ A gonoszok utja sötét és csuszamlós. „Sikos földön hegyezted el őket,“ mondja Aszáf a 73.-ik zsoltárban.

A boldogság igazi utja a Szentírásban van leírva. Ha az Urnál keressük, megtaláljuk, Reánk, hívőkre nézve a boldog új esztendő nem üres frázis, hanem valóság, ha engedelmessékedünk az Urnak. *Rym.*

Az utolsó ut. Halál

A 1870—71-es német-francia háborúban történt. Egyik csatanap a kora reggeli órákban egy porosz ezred a magaslaton foglalt állást. Azt várták, hogy a franciák támadjanak. Nagy csend uralkodott. Az egyik katona egy bibliai jelíggel teli kis csomagot vett elő zsebéből s egy bibliai verset húzott magának, majd odaadta mellette álló társának. Az is húzott egyet s elolvastván azt mondta társának: „Ha ez a bibliai ima ma beteljesedne, akkor küldd el édesanyámnak.“ Az ütközet lezajlott. Csak kevés ember maradt életben a magaslaton álló porosz csapatból. A bibliai verseket osztogató katona kereste társát, akinek reggel adott egy verset. A sok más halott és sebesült közt alig tudta megtalálni. Amint szertenézett látta, hogy az egyik halott magasra emelt kezében egy papírlap lobog. Odalépett s felismerte társát, kinek egy golyó kioltotta életét, de aki a bibliai verset erősen tartotta a kezében s arca benső boldogságot árult el. A kis cédulán ez állott: „Itt maradandó városunk nincsen, a jövendőt keressük. Megyek az én Jézusomhoz.“

Ha utolsó órád eljő, Jézusodhoz mész-e?

Isten gyermekeinek hármasszületésnapja.

Tersteegen egyik jóbarátjának egy levelet írt, amelyben többek között ezeket írja. „Isten gyermekeinek három születésnapja van. Első születésnapjuk a természetes világrajövetel napja, A megszületett gyermek sir, de az anyja és a család, a rokonok örülnek a gyermek megszületésének.

A második születésnap a megtérés, az újjászületés napja, mely által Isten gyermekei a bűn sötét országából kikerülnek s a kegyelem országába beleszületnek. Ilyenkor is sir a megtért lélek, de az angyalok az égből örülnek egy megtért bűnös felett.

A harmadik születésnap a testi halál napja. Ez által az Isten gyermekei megváltatnak ebből a bűnös világból, a testnek börtönéből, a megaláztatás és egyéb gyarlóságok hazájából, ahol a lélekre oly sok veszély vár. A harmadik születésnap által az örökkévalóságba születnek bele. Sokszor ezen a születésnapon is elég sokat kell még szenvedni és küzdeni, míg a lélek elválik a testtől, de az Ur angyalai már ott állnak a halálos ágyánál és várják, hogy a hívő lelket felvigyék az égből. Ott aztán nagy öröm és boldogság közt megünneplik az igazi születésnapot. Dicsőség a magasságban lakozó Istennek!

Krisztusnak voltak ellenségei és ócsárlói és te azt akarod, hogy mindenki barátod és jóakaród legyen.

A Török Pálok sorsa.

A dunamelléki ref. egyházkerület nagynevű püspökének, a budapest Ref. Theol. Akadémia jövőbe látó alapítójának alakja újra meglevénedett előttünk a budapesti Ref. Theol. Akadémia szép jubileumával kapcsolatban. Amidőn küzdelmeiről és harcairól olvastunk, előttünk állott azoknak az embereknek sorsa, akik bármilyen nagyot akarnak is, nem menekülhetnek meg a közönséges vagy rosszakaratu, szárnyatlan és alacsony lelkek közönséges vádaskodásaitól sem. Így járt Török Pál is. Amikor éjjelét is nappallá tette, hogy a budapesti főiskolát életre hívja, megvádolták azzal, hogy „az egész handabanda“ csak azért van, hogy az Török Pálnak a püspökséget készítse elő. Amikor pedig már élt az iskola, (de anyagi nehézségek miatt a tanárokat egy ideig Török Pálnak a saját zsebéből kellett fizetnie és ő, hogy ez ki ne derüljön,

ügyeinek elszámolásától) rögtön fellépett ellene a sötét vád, hogy nem tud elszámolni s a pénzeket hűtlenül kezelte. Amikor ezeket halljuk, látjuk, hogy a bűnök tekintében is mennyire nem változik a világ. A Kálvin ellen szórt rágalmakról is kötetet tudnak írni ma már az egyháztörténészek: Isten azonban az emberi kicsinyesség és rosszakaratu közönséges és szárnyatlan gondolkodását mindig megszégyeníti a nagy alkotók nagy tényeivel, maradandó szolgálataival s mindazzal, amit építettek. Így Török Pál, Török Pál maradt ma is. 75 esztendő mulva; de hol vannak a vádaskodók, rágalmazók, az aggodalmaskodók s kicsinyesek...? Azonban csodálkozhatunk-e mindezen, ha ismerjük a Szentírásnak az emberismeretről szóló tanítását s tudjuk azt, hogy a vádaskodások és rágalmak nyilai még magát az Üdvözítőt sem kimélték, mi alatt e földön járt és azokért imádkozott, akik nem tudták, hogy mit cselekszenek.

Kálvinista Szemle 49. sz.

HIREK.

A jó Istentől gazdagon megáldott újévet kívánunk összes olvasóinknak.

Kérelem. Lapunk minden olvasóját kérjük, álljon az új évben is hűségesen mellénk imáival, munkájával s adományával. Nagy szolgálatot tenne lapunknak minden olvasónk, ha legalább még egy előfizetést szerezne. A lapra való előfizetés megújítását kérjük.

Evangelizációk: Dombóváron Liebstockl Jenő, Kaposvárott Schmidt János, Györkönyön Weinbrener M., Szegeden Jakob János, Borjádön Funk Márton superintendens, Kiszpesten Hecker H. evangélizált, Összejöveteleinket jól látogatták mindenütt.

Vallásellenes propaganda. Az oroszai vallásellenes egyetem 500 jól kiképzett agitátort bocsátott el, hogy Isten ellen agitáljanak. Ezekből 70 Németországba, 30 pedig Angliába ment. Sokakat félrevezetnek, de Istent nem győzik le.

A Gandhi mozgalom. Indiában Gandhi kiadta a jelszót, hogy bojkottálni kell a korcsmákat, a pálmabort adó pálmákat pedig ki kell irtani, A nép szót fogadott vezérének és igen szép eredményt ért el, amennyiben szépen terjed az abstinencia.

Érdekes természeti jelenség. Németországnak északnyugati részén megfigyelték, hogy óriási tömegekben érkeznek vándormadarak a legeslegészakibb vidékekről. Ebből arra következtetnek, hogy a sarkvidékről nagyon korán érkezett az őszi hideg, amely károsítja a madarak életét.

vándormadarak. Az északi tengeren Helgoland szigetén oly sűrűn repülnek ezek a madarak, mintha havazna.

A Koreai püspöki methodista és a déli methodista egyház egyesülésre törekszik, hogy ezáltal Koreában egységes, erős methodista egyház létesüljön.

Lengyel egyházi élet. Dr. Dibelius Ottó generálsuperintendens számol be arról, hogy Lengyelországban miként üldözik a lengyel hatóságok a németeket egyházi téren. A vandsburgi kórházban német ev. diakonisszák ápoltak. Egy napon megjelent egy lengyel bizottság, öt katolikus apácával s felszólítják az ev. diakonisszákat, hogy hagyják el a kórházat. Hiába protestáltak az erőszak ellen, ki kellett vonulniok.

Egy másik kép. Gloeh lengyel ev. táborigaznád a szószékről Németország és Lengyelország egymással való küzdelméről tart előadást. Azt mondta: Ez a harc Dávid és Goliáth harca volt. Goliáth (Németorsz.) elesett; győzött a hit és az igazság!

Nagyon szomorú jelenség, mikor a szószéken az evangéliom helyett, a gyűlöletet hirdetik fajok vagy felekezetek ellen. Ilyenkor a szószék nem az Isten, hanem a Sátán műhelye.

A chinai köztársasági elnök, a nankingi methodista gyűlekezeten keresztelkedett meg. Így szóltak az első hírek. Most azt olvassuk, hogy Csanghaiban, anyósának, Sung asszonynak házában keresztelkedett meg Tsianghaicsek. A Sung család már több éve tagja a déli methodista egyháznak. Nagy elhatározás és bátorság kellett ehhez a lépéshez ma mikor Chinában oly nagy a bolsevik keresztényellenes hangulat.

Szép számú előfizető. Azt olvassuk, hogy az amerikai „Christian Reformed Church“-nak 22.000 tagja közül 21.000 tag fizet elő erre a két egyházi lapra: The Banner és De Waechter. Buzgó olvasók!

ML. 24. 24 **Weissenberg József** „az isteni Mester“ amint nevezi magát ez az újkori hamis próféta, most 76 éves. Annak dacára, hogy tanításának bibliaellenes voltát rég bebizonyították, mégis több százezer követője van. A berlini törvényszék nem régen 6 havi börtönre ítélte, nem vallási tévtanai miatt, hanem kuruzslás miatt. Ugyanis egy szembeteg gyermeket turóval kezelte, míg a gyermek teljesen megvakult.

Az oroszországi istentelenek szövetsége legutóbb oly tilalom kibocsátását követeli, mely megtiltsa a karácsonyi ünnepeket és a karácsonyfák eladását. Aki karácsonyfát elad, azt 6–10 hónapig terjedő börtönnel kell büntetni. A megokolás: „Az orosz erdők megvédése a vallási kizsárolás ellen.“

Az ítélkezés büne. (I. Kor. 11. 31.)

„Legyen az Ur ítélőbíró és tegyen ítéletet közöttem és közötted és lássa meg; ő forgassa az én ügyemet . . .“

I. Sámuel 24, 16.

„Ne ítéljete, hogy ne ítéltessetek, mert amilyen ítéllettel ítéltek, olyannal ítéltek és a milyen mértékkel mértek, olyannal mérnek nektek.“

Koncentráljuk a figyelmünket különösen erre a második bibliai versre: annak mélységes, komoly voltára. . . ! Nyelvünk bűnei: a szeretetlen ítélkezések, az u. n. „újságoknak“ meggondolatlan továbbfejtése vagy pikáns történetek elujságolása, vajjon nem vádolólag állnak előttünk . . . ? „Amilyen mértékkel mértek . . .“ Milyen az a mérték, amellyel mi mérünk? Itt van pl. egy hívő lélek, aki megtapasztalhatott valamit Istennek csodálatos vezetéséből. De körülötte vannak olyanok, akik szintén hívők, de valami egészen különleges a hívőségük: cselekszenek még olyan dolgokat, amit ő önmagára nézve bűnnek tart és rögtön kész az ítélete: ezek nem megtértek.

Vagy ottvan pl. egy család: szép harmonikus az élet, a gyermekekkel kevés a gond s baj. Viszont ott van egy másik család: a gyermekekkel sok a gond és bánat és az ifjak sok szívfájdalmat okoznak a szülőknek. Erről az utóbbi családról rögtön kész az ítélet: nincs keresztény nevelés!

De vajjon tudhatunk-e mi a másiknak nehézségeiről és súlyos küzdelmeiről . . . ? Szent ijedelemnek kell ránk jönnie, ha látjuk, hogy éppen u. n. keresztények és hívők önteltségük hamis leple alatt testvéreik hibái felett ítélkeznek, ahelyett, hogy öbennök is keresztbordozókat látnának. Vajjon tudhattad-e te, hogy egy bizonyos hibája, bűne testvérednek, felebarátodnak nincsen-e neki már az Ur kegyelme által megbocsátva, hogy mersz ezután éppen te ítélkezni . . . ?

De: „amilyen mértékkel mérsz, olyanal mérnek neked! és: „ha mi itélnők magunkat, nem ítéltetnénk el! (I. Kor. 11. 31.)

A Herrnhuti testvérgyülekezet szakítósnaptára nov. 6-án.

Gyarló és halandó emberben ne igen bizzál, legyen bár még oly jóakaró és kedves.

Kiadó: Keresztény Könyvesház k. I. Szövetkezet
Budapest, VI., Felsőerdősor 5.

A szerkesztésért felelős: Wallrabenstein Jakab

Aurora-nyomda, VI., Székely Bertalan u. 2c. Telefon: Aut. 102–58.